

Policie: Rittig nemá nic ani v cizině

DNES, 17.3.2014

PRAHA (ap, syr) Na majetek obviněného Ivo Rittiga se protikorupční policii nepodařilo dosáhnout ani v Monaku, kde trvale žije. Detektivové zjistili, že v knížectví na francouzské Riviéře, stejně jako v Česku, oficiálně nic nevlastní.

„Mohu potvrdit, že jsme v rámci mezinárodní policejní a justiční spolupráce nedohledali žádný ne-

movitý majetek Ivo Rittiga v Monaku,“ řekl MF DNES důvěryhodný zdroj blízký vyšetřování.

Majetek Rittiga a dalších obviněných v kauze jízdenek pro pražský Dopravní podnik chtěla policie zajistit pro případnou náhradu škody, kterou vyčíslila na desítky milionů korun. Podle detektivů má Rittig apartmán v Monte Carlu, kde je tr-

vale hlášen, oficiálně jen pronajatý. Podle dokladů, které má MF DNES k dispozici, v roce 2009 platil 3 000 eur měsíčně (tehdy zhruba 77 tisíc korun) plus necelých 200 eur za služby. Nic dalšího mu na Azurovém pobřeží úředně nepatří.

Rittigova právnička Karolína Babáková odmítla dotazy MF DNES komentovat. » Více na str. A2

Nic nemám.

To karibská firma

Jak to, že si **lobbista Ivo Rittig**, stíhaný ve dvou kauzách, žije v přepychu, když je oficiálně vlastně chudý? Majetky, jež užívá, jsou napsané na právníky a na jejich firmy založené v Karibiku.

PRAHA Dvě prvorepublikové vily v pražské Benešovské ulici propojuje prostorná garáž. Tam se před časem nechal i s luxusními auty natáčet Českou televizí lobbista Ivo Rittig.

Když je v Praze, bydlí právě zde a jeden z domů ještě před několika lety i oficiálně vlastnil. A dnes? Papírově mu na rozsáhlém pozemku s nafukovací halou na tenis i krytým bazénem nepatří nic. Když se protikorupční policie pokoušela dohledat Rittigův majetek, aby ho mohla obstarat pro uhrazení případné škody v trestních kauzách, narazila. A to v Česku i v Monaku, kde je „politický podnikatel“ rezidentem.

Pražské vily jsou napsané na jeho právníky sdružené kolem někdejší kanceláře Šachta & Partners. Rittig má v Česku jen majetkovou účast v několika firmách.

Úředním majitelem první vily je zprostředkovaně advokát Drahomír Šachta. Druhá budova je napsaná na firmu Tisoni Resources CZ, jejíž matka Tisoni Resources Inc. má sídlo na Britských Panenských ostrovech v Karibiku. Jednají za ni právníci David Michal a Karolína Babáková. I oni dříve pracovali v kanceláři Šachta & Partners.

Sítě firem v daňovém ráji

Protikorupční policie nyní zjišťuje, zda právníci ve skutečnosti v Česku nedrží majetek právě Rittigovi. A zda to stejně „nezakamuflovali“ i v Monaku. Advokáti Michal, Babáková a spol. se totiž dlouhodobě specializují na vytváření sítě anonymních společností v daňových rájích. Oni sami ale popírají, že by tím nelegálně zakrývali majetek. „Naše firma v mnoha kauzách figuruje zcela uměle a zadruhé jsem si nevšiml ani žádných znaků takzvaného vyvádění,“ prohlásil už dříve Michal.

I on je společně s Rittigem obviněn v kauze předražených jízdenek pro pražský Dopravní podnik. A ani na něj detektivové při zajišťo-

vání majetku nedosáhli. Podle veřejných zdrojů totiž v Česku stejně jako Rittig nic nevlastní.

V minulosti tomu bylo jinak. Právník Michal a jeho manželka Zuzana ještě v prosinci 2012 vlastnili pozemky o rozloze zhruba 2 700 metrů čtverečních v Zadní Třebani u Berouna. Na pozemky je vydáno stavební povolení a jsou k nim přivedeny všechny sítě. Znalecký posudek odhadl jejich cenu k 31. lednu 2013 na 4,2 milionu korun.

Kromě toho patřil manželům Michalovým i rodinný dům s pozemky v Černošicích u Prahy v hodnotě 15,3 milionu. Michalovi však vloni převedli nemovitosti v Zadní Třebani a Černošicích na společnost THESSA REAL, a. s., s anonymními akciemi. Dle dokumentů uložených v katastru nemovitostí byli minimálně vloni akcionáři společnosti právě manželé Michalovi.

S Rittigem je zase spojován hotel Ventana v srdci Prahy, v jehož

FAKTA

Kauza jízdenek

Pražský Dopravní podnik uzavřel před šesti lety smlouvu na dodávky papírových jízdenek se společností **Neograph**. Té za každý běžný lístek platil dopravce 37 haléřů.

Sedmnáct haléřů však firma měla přeposlat zahraniční společnosti **Cokeville Assets** z Britských Panenských ostrovů. Ročně se prodají desítky milionů lístků, celkem jde tedy o **milionové částky**. Nadační fond proti korupci

poukázal na to, že firma Cokeville Assets má **poradenskou smlouvu s Ivo Rittigem**. Kvůli této kauze je obviněn společně s dalšími čtyřmi lidmi (jde o dva jeho právníky, zástupce společnosti Neograph a Cokeville Assets). Obvinění se týká **praní špinavých peněz**. Padla však i další obvinění, která míří na bývalé manažery Dopravního podniku.

apartmánech se vlivný muž s oblibou scházel s politiky a manažery státních firem. Jeho úředním majitelem je podle veřejných zdrojů firma advokáta Drahomíra Šachty.

„Sto procent akcií společnosti Palác Celetná, která vlastní dům v Celetné ulici, jsem koupil v roce 2001 a od té doby do konce minulého roku byl i jejich jediným, ničím neomezeným vlastníkem. Pak jsem prodal třicet procent akcií společnosti fyzické osobě, občano- vi ČR s trvalým bydlištěm na území ČR,“ řekl MF DNES Šachta.

Fáze dvě: peníze z trestné činnosti

Protikorupční policie však tvrdí, že zablokovala dost jiného majetku u zbylých obviněných, aby pokryla případnou škodu. Podle Lidových novin kriminalisté obstavili například rozsáhlé pozemky, dům i byt.

Ani u Rittiga neskládají zbraně. MF DNES zjistila, že se pokusí zajistit jeho bohatství v takzvané fázi

dvě: tedy při pátrání po výnosech z údajně trestné činnosti. Tuto mnohem obtížnější fázi právě kriminalisté rozjždějí.

Snaží se vysledovat, kam miliony z údajně předražených zakázek na jízdenky pro pražský Dopravní podnik putovaly. „Z vyšetřování vyplývá, že k Ivo Rittigovi tekly obrovské peníze. Je naší povinností teď zjistit, kde skončily,“ potvrdil MF DNES zdroj obeznámený s vyšetřováním.

Pokud by se prokázalo, že posloužily například k pořízení některé nemovitosti či firmy, mohla by policie tento majetek zajistit jako takzvaný výnos z trestné činnosti. Vtip je v tom, že tady už nezáleží na tom, na koho by byl napsaný. Pokud byl pořízen za „špinavé“ peníze, může jej policie obstarat.

K tomu však má zatím daleko. Nejdříve musí prokázat, že se vůbec stal trestný čin. A že ho spáchali Rittig a jeho právníci.

Tomáš Syrovátka, Adéla Paclíková